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9 

Будник М.О. Аутсорсинг в системі HR-менеджменту підприємства: 
переваги та недоліки 
Влащенко Н.М., Безкровний Д.Ю. Впровадження логістичних систем 
в діяльність туристсько-рекреаційного комплексу 
Волонтир Л.О. Корпоративна інформаційна система управління: 
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Виклики та проблеми фінансової логістики підприємств  

(Доповідь) 
 
Фінансова логістика забезпечує дотримання своєчасності та 

ефективності фінансових взаємовідносин на підприємствах різних 
форм власності. Фінансова політика на підприємстві направлена на 
мобілізацію фінансових резервів, активізацію та інтенсифікацію руху 
грошових та фінансових потоків, де ключовим елементом дотримання 
правил їх просування виступає фінансова логістика. Фінансова 
логістика функціонує на макро- та мікро рівнях. На макрорівні 
визначається як дієвий засіб державного регулювання фінансового 
ринку та оптимізації транзакційних витрат на корпоративному рівні.  

Фінансова логістика на рівні підприємства передбачає 
ефективне управління його фінансовими потоками. Ідеєю фінансової 
логістики є оптимізація фінансових потоків, що обумовлює 
скорочення його фінансового циклу та максимізацію притоку 
фінансових ресурсів, а разом з цим забезпечення фінансової стійкості 
в межах існуючого зовнішнього оточення.  

Визначення фінансової логістики як функціональної частини 
логістики не повинно ототожнюватись з фінансовим менеджментом 
та маркетингом. Основними завданнями фінансової логістики є:  

- пошук джерел фінансування функціонування процесів у 
логістичній системі  ( у цьому випадку мова йде як про пошук 
зовнішніх інвесторів, так і створенні внутрішніх джерел за рахунок 
резервів і активізації процесів керування запасами, дебіторською 
заборгованістю, власним капіталом); 

-  формування схеми бюджетування матеріальних потоків у 
системі загального бюджету фінансування підприємства 
(ураховується політика управлінського обліку на підприємстві по 
схемах прив'язки центрів доходів і витрат); 



-   створення моделей керування фінансовими потоками за 
певними критеріями оптимальності, як по всій логістичній системі, 
так і окремих її складових; 

- координація руху фінансового з матеріальним і інформаційним 
потоками (виявлення й регулювання невідповідностей у просуванні 
обсягів ресурсів з документальним оформленням, вартісними  
характеристиками й фінансовими розрахунками); 

- створення операційних систем обробки фінансово-
інформаційних потоків. 

На сьогодні фінансова логістика переходить в управлінський 
сегмент інформаційного середовища та цифрових технологій.  
Онлайн-логістика є однією із супровідних (забезпечуючих) підсистем 
цифрової фінансової логістики, направленість якою відповідає 
вимогам оптимізації цифрових фінансових потоків та ефективності 
платіжних систем. Фінансова логістика направлена на: оптимізацію 
середовища платіжної та розрахункової інфраструктури для 
просування грошових (та інших похідних) потоків на підприємстві, 
по-друге, це створення ефективної системи управління рухом потоків 
активів (запаси, заборгованість та ін.) для скорочення витрат при 
проведенні розрахункових операцій, які враховують як витрати на 
обслуговування операцій, так і часові затримки. На сьогодні, 
розвинута цифрова економіка накладає свої вимоги на розробку 
фінансових платіжних систем, як на міжбанку, так і при проведенні 
клієнтських операцій. Фінансова логістика має чітко взаємодіяти з 
інформаційною інфраструктурою, а це передбачає налагодження 
відповідних інформаційних систем (включаючи програмне 
забезпечення та ресурси пам’яті) та можливість їх інтеграції в 
обліковий процес.  

Аналіз фінансової логістики передбачає розв’язання таких задач, 
як вивчення фінансового ринку і прогнозування джерел фінансування; 
визначення потреби у фінансових ресурсах; побудова фінансових 
моделей; координація оперативного керування фінансовими і 
матеріальними потоками; створення операційних систем обробки 
інформації і фінансових потоків. До принципів фінансової логістики 
відносяться: саморегулювання для досягнення збалансованості 
грошових ресурсів; мінімізація виробничих витрат; інтеграція 
процесів фінансування, постачання, виробництва і збуту; 
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використання програм забезпечення і комп'ютерних мереж для 
керування фінансами; надійність джерел фінансування; 
економічність; прибутковість при розміщенні коштів. Суб’єктами 
господарювання є виробничі підприємства, заклади гуртової і 
роздрібної торгівлі, посередники, що беруть участь у виробництві та 
створенні товарів споживачам і утворюють ланцюги поставок. Тут 
переважає філософія тісної інтеграції всіх учасників з метою 
зниження витрат, забезпечення кращої якості обслуговування, 
досягнення високої конкурентоспроможності та ринкового успіху [2, 
c.37]. Проблеми, що пов’язані з фінансовими стимулами в ланцюгах 
поставок, виникають з трьох причин: компанія неспроможна стежити 
за діями інших фірм- партнерів; одна компанія володіє інформацією, 
якої немає в інших партнерів; системи фінансового стимулювання 
фірм-партнерів погано сплановані. Методами узгодження фінансових 
стимулів є такі: підписання договорів; виявлення прихованої 
інформації та дій; розвиток довіри між партнерами. Застосування 
ефективних фінансових стимулів для всіх учасників забезпечуватиме 
успішну діяльність логістичних систем. Неузгодженості фінансових 
стимулів є причиною неефективності фінансових ланцюгів. Цю 
проблему можна подолати шляхом укладання договорів, 
використання технологій для виявлення прихованої інформації, 
періодичного здійснення аналізу і переоцінки фінансових стимулів, 
оскільки умови ведення бізнесу впливають на узгодженість 
фінансових стимулів навіть у найефективніших ланцюгах поставок. 

Технології фінансової логістики використовуються фінансовими 
структурами та виробничими підприємствами. Вони забезпечують 
можливості проведення електронних платіжних операцій, по видам 
валют та сумісності самих платіжних систем. Використання блокчейн 
технологій при оформлені контрактів забезпечує віртуалізацію 
інформаційно-фінансових ланцюгів. Аналіз великих даних в системи 
фінансово-логістичного моніторингу є одним із засобів моніторингу 
руху та просування потоків. Технології моделювання та технічного 
аналізу дозволяють в повній мірі реалізувати процеси лізингу, 
опціонів, арбітражу, факторингу та ін.         

В концепції фінансової логістики можна виділяти фінансові 
розрахунки з постачальниками та покупцями. Фінансова логістика 
постачання орієнтована на управління, моніторинг та регуляцію 



потоків замовлень та матеріально-товарних ресурсів, та генеруючих 
ними потоків дебіторської заборгованості. При розрахунках з 
покупцями приділяється увага потокам закупок при управлінні 
схемами та базами розрахунків за реалізовану продукцію або послуги, 
виконання замовлення у відповідності до висунутих вимог та 
контрактів з клієнтами у межах обраного цінового діапазону.              

Принцип конгруентності в фінансовій логістиці, є одним з 
основних системних характеристик процессного управління. У 
випадку відстеження і координування фінансових потоків практичним 
є побудова операційного графіка фінансування – календарний план 
операційних робіт з етапів. Графік може являти собою діаграму Ганта 
або ж її модифікований вид. При цьому будується залежність обсягів 
фінансування від тривалості етапів робіт у часі. При цьому підході 
встановлюється твердий регламент використання фінансових ресурсів 
на основі прогнозованого випуску і схеми технології виробництва. У 
випадку виникнення відхилення, воно є легко зафіксовується в 
конкретному інтервалі робіт і підлягає корегуванню залежно від 
параметрів аналізованого процесу.       

Специфіка даних елементів фінансової логістики визначається 
багатьма складовими: законодавство, взаємодія з вітчизняними 
банками, якість функціонування платіжних систем, рівень 
інформаційної комунікації та ін. Процес фінансування виконання 
замовлень потребує моніторингу руху замовлення та відповідного 
часу проведення оплати від замовника, оскільки затримки в 
розрахунках створюють дебіторську заборгованість, стягнення якої 
може відбуватись навіть у судовому порядку. Необхідним є 
встановлення чіткої взаємодії з клієнтами, розробка фінансових 
клієнтських програм, надання пільгових умов та ін. При цьому 
ефективним є використання факторингу, який надає можливість 
стягнення боргів третьою стороною. Його основними функціями є: 
виконання процедур по збору боргів; формування бази договірних 
відносин та зобов’язань по виплатах у відповідності з вимогами 
чинного законодавства; формування бази недобросовісних клієнтів; 
регуляція та запобігання ризикам неповернення дебіторської 
заборгованості.  
 

 


